
2024 年手工折纸幼儿园小班美术教案设计

（通用篇） 

手工折纸幼儿园小班美术教案设计 篇 1 

  活动目标： 

  1、掌握双三角的折法。 

  2、发展幼儿手眼协调能力，能较均匀地将左右两个角

向同一方向折叠。 

  活动内容：折纸活动《青蛙》 

  活动准备：活动前带幼儿观察青蛙外形，大范例一个，

正方形纸若干，布置成池溏的展板一块，青蛙跳音乐片段。 

  活动过程： 

  1、启发引导幼儿总结青蛙外形特点。 

  师：青蛙的头和身体象一个什么形状? 

  幼：三角形。 

  师：青蛙有几条腿。 

  幼：青蛙有四条腿。 

  师：青蛙的四条腿都是在身体两侧的，两条在前，两条

在后。 

  师：它们分别是前腿和后腿，小朋友看看青蛙的前腿和

后腿的方向有什么不同? 

  幼：前腿向前伸，后腿向后伸展。 
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  2、出示大范例，引导幼儿观察范例中前后腿的折法。 

  师：老师观察青蛙后，用一张正方形的纸折出了一个纸

青蛙，你们看看老师的纸青蛙和你们观察的一样吗?它们的

前、后腿是怎么折的? 

  幼：用上面一层向前折前腿，后腿是用第二层向下折出

来的。 

  3、教师分步示范折叠方法，重点讲解双三角的折法。 

  A：引导幼儿先进行两次对边折。 

  B：将大正方形纸变为小正方形，然后用左手将上面一

层的正方形撑开，右手扶住上面半开口边折痕向底层的中线

压折。 

  C：背面同样。 

  D：将上层两个小角向两个斜边的上方拉折，形成前腿。 

  E、掀开上层将下层的两个小角向三角形底边拉折，形

成后腿。鼓励幼儿大胆尝试，教师巡回指导，帮助幼儿掌握

重点，体验成功感。 

  4、游戏《青蛙赛跑》 

  A、 将青蛙头向前，用嘴在尾部吹气，使青蛙向前移动。 

  B、 引导幼儿找身边的同伴进行比赛。 

  5、引导幼儿将“青蛙”放在“池塘里” 

  小青蛙玩累了，它该到池塘里喝水，休息了。咱们把它

们放到池塘里，让它们休息。小朋友也要向青蛙一样，该喝
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水，休息了。 

  6、喝水环节中，教师口头帮助幼儿复习青蛙的折法，

盥洗后再引导幼儿进行讲评。 

  7、活动自然结束。 

  活动延伸：小朋友回家教父母折青蛙进行游戏，一方面

复习，增进家庭亲情。 

  手工折纸幼儿园小班美术教案设计 篇 2 

  活动目标： 

  1、引导幼儿看图示，用正方形纸折、剪的方法制作马。 

  2、培养幼儿的耐心做事的良好习惯。 

  活动准备： 

  1、范例一个，折纸图示一张。 

  2、正方形纸张、剪刀(与幼儿人数相等)。 

  活动过程： 

  一、出示范例，引起兴趣。 

  二、教师示范折马。 

  1、现在老师教你们怎么样折吗?我们先来看折纸图示，

小朋友你们能看出怎么样折吗?你能看懂哪个步骤呢? 

  2、教师讲解示范。 

  (1)首先我们要将正方形纸张对边折，变成长方形。我

们再把长方形对角折一下，再打开 

  (2)然后我们再把它折成双三角形。一个往外折一个往
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里折。对到中线来，轻轻压平。 

  (3)我们那周放在中间变成了菱形，用剪刀把双三角形

的中间对半剪开。 

  (4)将双三角形的四个角分别向四个斜下方拉开。 

  (5)将上面的两个角分别折出马的头和尾巴。 

  3、小朋友你们看，你们知道怎么样折马了吗?现在老师

再示范折马，请小朋友仔细看。 

  4、教师再次示范折马。 

  三、分发纸张和剪刀。 

  小朋友你们想来折马吗?现在老师给小朋友分发剪刀和

纸张，小朋友拿到剪刀后，不能拿来玩，在使用剪刀的时候

要注意安全。 

  2、幼儿折纸，教师巡回指导。 

  请小朋友按照图示的方法来折马，在用剪刀剪的时候要

注意不能剪的太下了。折马的头和马尾巴的时候，马的头应

比尾巴折得更短。帮助能力差的幼儿完成作业。 

  四、幼儿作品。 

  我们一一看、比一比谁的马折得最漂亮。 

  手工折纸幼儿园小班美术教案设计 篇 3 

  活动目标： 

  1、引导幼儿按图示用折、剪的方法制作成书包。 

  2、激发幼儿做小学生的欲望 
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  活动准备： 

  1、手工纸。 

  2、各种书包的图片。 

  活动过程： 

  一、让幼儿观察图片，了解书包的外形特点。 

  1、小朋友请看，你们知道这些图片里面的是什么吗? 

  2、你们喜欢背书包吗?什么时候你们可以背着书包去上

学呢? 

  你们马上就要进入小学了，当你们是一年级的小学生的

时候，你们都要背着书包去上学。 

  书包里可以放很多的书，今天老师给你们带来了一个用

纸张折的书包，你们想看吗? 

  3、(教师出示书包) 

  今天老师要教你们用纸来折书包，请小朋友仔细看老师

折。 

  二、学习折纸的方法。 

  1、首先用一张正方形的手工纸，对折再对折，折两次，

分成四份相等的长方形! 

  2、把两边的折到中间去! 

  3、第三部是把手工纸打开!然后剪开上面的三分之一。 

  4、然后再按照之间折的方法再折起来! 

  5、然后再打开。 
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  6、最后把上面的纸张翻下来! 

  7、一个书包就完成了! 

  老师把折书包的过程完整的再折一遍，折的时候边折边

说，增强孩子的记忆! 

  小朋友你们看，书包折好了，你们想折吗? 

  三、幼儿折书包。 

  1、刚才你们看见了老师折的书包，你们知道怎么折了

吗?现在就请小朋友们来折书包吧! 

  2、折的时候要一步一步的折，不能把纸张弄得皱皱巴

巴的! 

  3、幼儿折纸，教师在旁边指导。 

  4、给折的好的孩子进行表扬与肯定。 

  四、展示幼儿的作品。 

  1、刚才小朋友很认真折书包车，现在我们一看哪个小

朋友折的书包子最漂亮。 

  2、幼儿作品，表扬做得好的小朋友。 

  3、带领幼儿收拾材料。 

  手工折纸幼儿园小班美术教案设计 篇 4 

  活动目的： 

  1、学生学习简单的折纸方法，会根据折纸过程看简单

的折纸示意图，完成作品。 

  2、发展学生的动手能力，培养学生看简单的折纸示意
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图完成作品的能力。 

  活动准备： 

  1、正方形手工纸若干份，折好的'各种作品若干份，水

彩笔一盒。 

  2、《钢琴》制作步骤示意图。 

  活动过程： 

  一、音乐欣赏：钢琴曲《献给爱丽丝》，导入新课：折

纸钢琴。 

  二、出示教师折好的作品，欣赏、评价。 

  三、提出问题，引导学生发现折纸方法。 

  1、老师折了这么多，其实也是请了一个好帮手，要不

然老师也记不住这么多折纸方法。 

  2、请同学们打开手中的作品，你能发现什么？ 

  四、教师教学生认识折纸符号。 

  教师在学生探索发现的基础上教学生认识折线。 

  五、看折纸示意图学折钢琴。 

  1、教师按顺序出示折纸示意图，一边出示一边指导，

学生跟老师一起学折钢琴。 

  2、学生给折好的钢琴画上琴键。 

  3、学生第一遍作品完成后，鼓励学生再次看示意图完

成作品，教师不再帮助和提示。 

  六、活动延伸：作品展示与交流。 
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  七、附示意图： 

  手工折纸幼儿园小班美术教案设计 篇 5 

  设计意图 

  折纸活动是我国一种传统的手工艺术，当一张小小的纸

片，通过几次翻折，就可以变化出千百种不同的形状或玩具，

这种兴奋和满足是无法用言语能表述清楚的。因此，折纸游

戏不仅深受大人的喜欢，而且也同样吸引孩子。本学期，根

据我园总的教研形式——以美术活动为主，结合小班孩子喜

欢小动物的特性，我设计并准备了这节以折纸为主要形式的

活动：快乐的小狗。 

  活动目标 

  1、教幼儿初步学会折小狗的头，添画出小狗的眼睛、

鼻子。 

  2、在老师的引导下，能初步学会看懂简单的实物步骤

图，锻炼幼儿的观察力。 

  3、享受折纸的乐趣，培养幼儿的动手操作能力。 

  活动准备 

  小狗玩具两个，三角形的纸若干、折纸步骤图、水彩笔、

大头针、已折好的小狗头数个、用折好的小狗头拼成的“小

狗全家福”。用 KT 板做成的不完整的全家福一个 。 

  活动过程 

  一、导入活动，引起幼儿兴趣。 
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  师：“小朋友，听一听，谁来了？”（教师学小狗叫） 

  “我们学小狗的叫声请它出来好吗？准备--汪汪”（教

师与幼儿共同学小狗叫） 

  二、基本部分，学习折狗头 

  1、教师出示玩具小狗-汪汪以及一幅完整的全家福。 

  汪汪给你们带来了它们家的全家福，我们仔细看看，上

面都有谁？它们的耳朵是什么样子？（重点耳朵耷着）与

“汪汪”进行对比（引出是用纸折的贴上的）。 

  2、出示小狗“小白”及一幅不完整的全家福，告诉幼

儿这张照片上没有“小白”的哥哥、姐姐，“小白”感到很

孤单，不开心，请幼儿帮忙想办法，让它高兴起来（引发幼

儿折纸的兴趣）。 

  3、出示折纸步骤图，引导幼儿仔细观察每一步，老师

进行简单讲解（要提到“倒三角形”）。 

  4、每人发一个三角形纸，跟着老师一起看着步骤图，

完成折纸。 

  5、折完狗头，再请孩子把狗的眼睛、鼻子画上。 

  6、用大头针把狗头贴到全家福上。 

  三、教师选部分作品讲评，指出好在哪里，哪儿还可以

进一步改进。 

  四、结束：表情歌 

  师：今天，我们帮助了小狗，开心吗？如果开心的话，
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大家一起跟着音乐唱起来吧。 

  活动反思 

  本次活动中，活动氛围轻松、和谐，幼儿参与性高，能

在老师的提示下看图示步骤大胆尝试。教师讲解细致、到位，

幼儿能较好的操作。在开始部分，教师能启发幼儿用语言对

小狗头的外形进行总结，特别是狗的耳朵是耷拉着的，发展

了幼儿语言表达能力及观察能力。活动过程中不但锻炼了幼

儿的动手能力，还贯穿了对幼儿情感的教育，结束部分幼儿

不仅能体验到成功感，活动讲评时能让幼儿尝试评价，发展

了幼儿的分辨能力。总之，本次活动比较成功，在多方面提

高了幼儿能力。 

  手工折纸幼儿园小班美术教案设计 篇 6 

  活动目标： 

  1、了解折企鹅的方法，学会将正方形的两个边对着对

角线折。 

  2、学会看图示将三角形的角向内折，折出嘴巴和尾巴

的基本技法。 

  3、对折纸活动和玩纸活动有兴趣。 

  4、培养幼儿动手操作的能力，并能根据所观察到得现

象大胆地在同伴之间交流。 

  5、让幼儿体验自主、独立、创造的能力。 

  活动准备： 
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以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如

要下载或阅读全文，请访问：https://d.book118.com/17613421105

0011005
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